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DEL 29 NOVEMBRE 2007

CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER L’ASSUNZIONE A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DI N. 1 “AGENTE DI POLIZIA MUNICIPALE” (CATEGORIA PLA, POSIZIONE ECONOMICA PLA1).

IL SEGRETARIO con funzioni di DIRETTORE GENERALE

In esecuzione della deliberazione di Giunta Comunale n. 185 del 15/10/2007 
RENDE NOTO

che il Comune di Ronchi dei Legionari bandisce un concorso pubblico, per esami, per la copertura di n. 1 posto a tempo pieno ed indeterminato di “AGENTE DI POLIZIA LOCALE” (CATEGORIA PLA, POSIZIONE ECONOMICA PLA1).

ART. 1 - REQUISITI PER L’AMMISSIONE AL CONCORSO

Per l’ammissione al concorso è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:

Età non inferiore agli anni 18;


Possesso del seguente titolo di studio: diploma di scuola media superiore che consenta l’accesso ad almeno una facolta’ universitaria;

Patente di guida cat. B o superiore;

Il possesso della cittadinanza italiana ovvero cittadinanza di uno degli Stati membri dell’Unione Europea nei limiti e con le modalità indicate dall’art. 37 del Decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni (ora art. 38 del Decreto Legislativo n.165/2001) e del D.P.C.M. n. 174 del 7 febbraio 1994, con adeguata conoscenza della lingua italiana;

Iscrizione nelle liste elettorali ovvero, in caso contrario, i motivi della non iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime;

Non aver riportato condanne penali e non avere procedimenti penali pendenti. In caso contrario, in luogo di tale dichiarazione, devono essere specificate tali condanne o devono essere precisamente indicati i carichi pendenti;

Posizione regolare nei riguardi degli obblighi militari (solo per i candidati maschi);

 Eventuali titoli preferenziali o di precedenza alla nomina previsti dall’art. 5 del D.P.R. 09 maggio 1994 n. 487 e successive modificazioni ed integrazioni (ALLEGATO A);

La non destituzione o la non dispensa dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento, ovvero la non decadenza dall’impiego stesso ai sensi dell’art. 127 lett. d), del T.U. approvato con D.P.R. 10/01/1957 n. 3 e successive modificazioni ed integrazioni;

La non interdizione dai pubblici uffici in base a sentenza passata in giudicato;

Idoneità fisica allo svolgimento delle mansioni connesse all’impiego pubblico. L’Amministrazione sottoporrà i vincitori a visita medico-attitudinale di idoneità al servizio prima dell’assunzione, secondo quanto stabilito dall’art. 9 comma 2° lett. b della Legge Regionale 28/10/1988, n. 62. L’eventuale inidoneità alle mansioni precluderà l’assunzione in servizio;

Trovarsi nelle condizioni soggettive di cui all’art. 5 comma 2°, della Legge 65/1986 (legge quadro sull’ordinamento della Polizia Municipale): godimento dei diritti civili e politici, non essere stati espulsi dalle Forze Armate, dai Corpi militarmente organizzati o destituiti o licenziati dai pubblici uffici, non aver riportato condanne a pene detentive per delitto non colposo o essere stati sottoposti a misure di prevenzione;

Conoscenza della lingua inglese (art. 37, comma 1, D.Lgs. 30 Marzo 2001 n° 165);
Conoscenza dell’uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse.

Tutti i requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine previsto dal bando di concorso per la presentazione delle domande di ammissione e devono permanere fino all’assunzione.

L’accertamento del possesso dei requisiti d’idoneità fisica verrà effettuato, prima dell’assunzione, direttamente dall’Amministrazione; l’eventuale accertamento negativo comporterà l’esclusione dalla graduatoria - indipendentemente dal superamento delle prove concorsuali - e sarà causa ostativa alla costituzione del rapporto di lavoro.

ART. 2 - DOMANDA DI AMMISSIONE AL CONCORSO

Per l’ammissione al concorso i candidati devono presentare domanda, redatta su carta semplice (redatta sul modulo allegato), indirizzata al Comune di Ronchi dei Legionari – Ufficio Personale, nella quale sono tenuti a dichiarare:

(a) cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza ed eventuale recapito per le comunicazioni inerenti al concorso stesso;

(b) l’indicazione del concorso al quale intendono partecipare;

(c) il titolo di studio posseduto (specificare: il tipo, l’anno di conseguimento, l’autorità rilasciante);

(d) il possesso della patente di guida di categoria B o superiore (dovranno essere dettagliatamente indicati gli estremi della patente conseguita, la data ed il luogo del conseguimento);

(e) il possesso della cittadinanza italiana ovvero il possesso della cittadinanza di uno degli Stati membri dell’Unione Europea nei limiti e con le modalità indicate dall’art. 38 del Decreto

Legislativo n.165/2001 e del D.P.C.M. n. 174 del 7 febbraio 1994;

(f) solo per i cittadini dell’Unione Europea: di avere adeguata conoscenza della lingua italiana;

(g) il Comune nelle cui liste elettorali sono iscritti, ovvero i motivi della non iscrizione o cancellazione dalle stesse;

(h) di non aver subito condanne penali e di non aver in corso procedimenti penali ovvero - in caso positivo - le eventuali condanne penali riportate e gli eventuali procedimenti penali in corso;

(i) di essere in possesso dei requisiti di cui all’art. 5, comma 2, della legge 7/3/1986 n. 65 ovvero:

- godimento dei diritti civili e politici,

- non aver riportato condanne a pene detentive per delitto non colposo o essere stati sottoposti a misure di prevenzione;

- non essere stati espulsi dalle Forze Armate, dai Corpi militarmente organizzati o destituiti o licenziati dai Pubblici Uffici;

(l) di non essere stato destituito, decaduto ai sensi dell’art. 127 lett. d), del T.U. approvato con D.P.R. 10/01/1957 n. 3 e successive modificazioni ed integrazioni, o dispensato dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione (in caso contrario indicarne i motivi);
(m) per i concorrenti di sesso maschile: la posizione nei riguardi degli obblighi militari;

(n) di aver effettuato il versamento della tassa concorso di Euro 7,00=, non rimborsabile, a mezzo pagamento diretto all’Economo Comunale/Servizio Tesoreria o con versamento su conto corrente postale n.10979490 intestato al Comune di Ronchi dei Legionari – Servizio Economale. Detto versamento potrà essere effettuato anche direttamente presso la Tesoreria comunale: FRIULCASSA S.p.A. Cassa di Risparmio Regionale, Centro di Udine, c/c n. 06700027014L CIN O – o sue filiali, intestato a Comune di Ronchi dei Legionari - Servizio di Tesoreria - ABI 06340 CAB 12315 (dovranno essere indicati la data nella quale è stato effettuato il pagamento e la modalità del pagamento stesso);

(o) la conoscenza della lingua inglese e dell’uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse;

(o) il possesso di eventuali titoli di riserva (di cui al presente bando ALLEGATO A) ovvero di preferenza (ai sensi di quanto previsto dall’art. 5 del DPR 487/1994);

(o) il recapito presso il quale dovranno essere effettuate tutte le comunicazioni relative al concorso e l’impegno a comunicare le eventuali successive variazioni;

(p) l’idoneità fisica allo svolgimento delle mansioni connesse all’impiego pubblico.
Le dichiarazioni rese e sottoscritte nella domanda di ammissione hanno valore di “dichiarazioni sostitutive di certificazione” ai sensi degli artt. 43 e 46 del D.P.R. 445/2000 e di “dichiarazioni sostitutive dell’atto di notorietà” ai sensi degli artt. 47 e 38 del citato D.P.R. 445/2000. L’Amministrazione si riserva di procedere, ai sensi dell’art. 71 del D.P.R. 445/2000, ad idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese nelle domande di ammissione.

Alla domanda dovrà essere allegata, a pena di esclusione, fotocopia di un documento d’identità valido; ai sensi dell’art. 39 del D.P.R. 445/2000 la firma in calce alla domanda non deve essere autenticata.

La domanda di partecipazione obbliga i concorrenti all’accettazione incondizionata delle disposizioni contenute nel presente bando.

I candidati potranno essere ammessi a regolarizzare eventuali imperfezioni formali nel termine che sarà fissato per la regolarizzazione e che avrà carattere di perentorietà.
Sono sanabili soltanto le seguenti irregolarità od omissioni:

a) regolarizzazione della domanda quando si tratti di effettuare correzioni per sanare l’imperfetta redazione o l’ambiguità delle dichiarazioni;

b) mancata acclusione della ricevuta comprovante l’avvenuto versamento della tassa di concorso purché risulti che il versamento sia stato effettuato entro il termine di scadenza previsto dal bando.

L’esclusione dal concorso ha luogo qualora ricorra uno dei seguenti casi:

 la domanda sia presentata oltre il termine di scadenza indicato nel bando;

 mancanza dei requisiti previsti dal bando;

 la domanda risulti incompleta delle generalità o dell’indirizzo del candidato;

 la domanda risulti assolutamente illeggibile;

 il mancato versamento della tassa di concorso nei termini prescritti:
 la domanda sia priva della sottoscrizione del candidato.

L’amministrazione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendente da inesatte indicazioni del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento d’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

Art. 3 - SCADENZA DELLA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
 La domanda potrà essere spedita per mezzo del servizio postale con raccomandata con avviso di ricevimento, ed in questo caso dovrà pervenire entro e non oltre il trentesimo giorno dalla pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale Concorsi, o potrà essere presentata direttamente presso il Comune di Ronchi dei Legionari – Ufficio Protocollo – entro i medesimi termini.

Per nessun motivo saranno prese in considerazione domande o documenti che dovessero pervenire oltre il predetto termine anche se spedite anteriormente rispetto alla data di scadenza. E’ escluso qualsiasi altro mezzo di presentazione delle domande.
ART. 4 – PRESELEZIONE

Qualora il numero di candidati ammessi risulti superiore a trenta unità, verrà espletata una prova di preselezione, che potrebbe essere affidata anche a Ditte specializzate del settore selezione-concorsi, al fine di ammettere alle prove scritta e teorico/pratica un numero massimo di trenta  candidati, unitamente alle posizioni di parità all’ultimo posto utile della graduatoria.

L’eventuale preselezione consisterà nella risposta a quiz a risposta multipla riguardanti le materie d’esame, da risolvere in tempo predeterminato. La valutazione sarà resa in trentesimi e per l’ammissione alle prove scritta, e teorico/pratica, i concorrenti dovranno conseguire almeno il punteggio di 21/30 (ventuno/trentesimi) nei limiti dei posti sopraindicati.

ART. 5 – PROVE DEL CONCORSO
PROVA SCRITTA: consistente in una serie di domande a risposta sintetica sulle seguenti materie:

- elementi di diritto costituzionale e amministrativo, con particolare riguardo all' ordinamento

degli enti locali;

- stato giuridico dei dipendenti pubblici, loro diritti, doveri e responsabilità;

- elementi sui procedimenti sanzionatori amministrativi e penali;

- compiti della Polizia Municipale in relazione all'applicazione del Codice della strada e dei Regolamenti comunali di Polizia urbana e Igiene;

- elementi di diritto penale e procedura penale con particolare riferimento ai delitti contro la P.A. ed alle contravvenzioni;

- legge 7 marzo 1986, n. 65 - Legge quadro sull'ordinamento della Polizia Municipale;
- elementi di diritto della circolazione stradale;

- nozioni di legislazione di polizia amministrativa, commerciale e annonaria, urbanistico-edilizia,sanitaria e di pubblica sicurezza.

PROVA TEORICO/PRATICA:

Redazione di un atto amministrativo sugli argomenti della prova orale.

PROVA ORALE:

- colloquio sulle materie della prova scritta;

- aspetti pratico-operativi inerenti le materie della prova scritta con soluzione di criticità operative che possono prospettarsi in servizio.

- conoscenza della lingua straniera inglese;

- conoscenza dell'uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse.

Ciascuna prova – scritta, teorico/pratica ed orale – si intenderà superata con il conseguimento del punteggio minimo di 21/30 o equivalente. Il mancato conseguimento del punteggio di 21/30 nella prima prova che verrà valutata dalla Commissione preposta comporterà la non valutazione degli elaborati relativi alle prove successive.  

Le prove della presente procedura concorsuale si svolgeranno secondo il seguente calendario:

3 DICEMBRE 2007 h.10,00 Eventuale Preselezione (se i candidati ammessi superano n. 30 unità) (presso                      Comune di Ronchi dei Legionari)

6 DICEMBRE 2007 h.10,00 Prova scritta (presso Comune di Ronchi dei Legionari)

7 DICEMBRE 2007 h.10,00 Prova teorico/pratica (presso Comune di Ronchi dei Legionari)

14 DICEMBRE 2007 h.09.00 Prova orale  (presso Comune di Ronchi dei Legionari)

Eventuali modifiche al calendario sopra indicato saranno rese note ai candidati mediante pubblicazione nel sito internet www.comuneronchi.it. I candidati sono pertanto invitati a tenersi aggiornati mediante consultazione dello stesso. L’elenco dei candidati ammessi alla procedura concorsuale, dei candidati ammessi con riserva di regolarizzazione e dei candidati esclusi verrà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Ronchi dei Legionari e nel Sito Internet istituzionale (www.comuneronchi.it). Tali comunicazioni hanno effetto di notifica nei confronti di tutti i partecipanti. I candidati ammessi dovranno presentarsi a sostenere le prove senza altro avviso od invito nei giorni, nelle ore e nel luogo indicati, muniti di idoneo documento di identità. I candidati che non si  presenteranno nei giorni stabiliti per le prove d’esame, saranno considerati rinunciatari al concorso anche se la mancata presentazione fosse dipendente da cause di forza maggiore.

ART. 6 – GRADUATORIA
La graduatoria finale del concorso sarà formata dalla somma dei seguenti elementi:

- punteggio conseguito nella prova scritta;

- punteggio conseguito nella prova teorico/pratica;

- punteggio conseguito nella prova orale;

La graduatoria finale del concorso verrà affissa all’Albo Pretorio del Comune.

Tale comunicazione ha effetto di notifica nei confronti di tutti gli interessati.

I candidati prima dell’assunzione verranno sottoposti all’accertamento del possesso dei requisiti psico-fisici ed attitudinali di cui all’art. 3 (requisiti per l’ammissione al concorso) del presente bando.

ART. 7 – ASSUNZIONE IN SERVIZIO – PRESENTAZIONE DEI DOCUMENTI

Il concorrente vincitore del concorso sarà assunto in servizio solo qualora le disposizioni legislative e normative in vigore al momento dell’assunzione dovessero consentirlo. Eventuali disposizioni di legge limitative del numero o della spesa di nuove assunzioni potranno, quindi, comportare l’impossibilità di dar luogo all’assunzione od il suo differimento ad epoca successiva. Per quanto precede, la partecipazione al concorso non fa sorgere alcun diritto od aspettativa all’assunzione in capo ai candidati per quanto indicato nel presente comma.

Alla stipula del contratto il vincitore, sotto la sua responsabilità dovrà dichiarare di non aver altri rapporti di impiego pubblico o privato e di non trovarsi in nessuna della situazioni di incompatibilità richiamate dall’art. 53 del D.Lgs. 165/2001.

Entro lo stesso termine verranno richiesti i documenti sostituiti da dichiarazione in sede di produzione della domanda. Il Comune procederà d’ufficio a richiedere il certificato generale del Casellario giudiziario.

Ai sensi dell’art. 71 del DPR 445/2000 l’Amministrazione effettuerà idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni con le conseguenze di cui agli artt. 75 e 76, in caso di dichiarazioni rispettivamente non veritiere e mendaci.

Per quanto attiene al requisito dell’idoneità fisica, l’Amministrazione provvederà a sottoporre il candidato da assumere a visita medica da parte del medico competente.

Qualora il candidato vincitore non produca tutta la documentazione di cui sopra entro il termine assegnato, l’Amministrazione comunicherà allo stesso che non darà luogo alla stipulazione del contratto. E’ previsto un periodo di prova di sei mesi. Nel caso di esito negativo il rapporto di lavoro sarà risolto.
ART. 8 - TRATTAMENTO ECONOMICO
Al personale assunto sarà corrisposto il trattamento economico previsto per la categoria PLA, posizione economica PLA1, prevista Contratto Collettivo Regionale di Lavoro del Personale del Comparto Unico Non Dirigenti QUADRIENNIO NORMATIVO (II Fase) 2002-2005 - BIENNIO ECONOMICO 2004-2005, sottoscritto in data 7 dicembre 2006, fatti salvi i miglioramenti contrattuali che nel frattempo fossero riconosciuti al personale medesimo.

Il predetto trattamento è soggetto alle ritenute di legge, previdenziali, assistenziali ed erariali.
ART. 9 - DISPOSIZIONI VARIE

Per quanto riguarda la validità della graduatoria, l’assunzione in servizio, il periodo di prova e quanto altro non previsto nel presente bando si fa rinvio alle norme vigenti in materia. In caso di necessità la graduatoria finale potrà essere utilizzata anche per assunzioni a tempo determinato, pieno o parziale, entro il limite temporale di validità della stessa.

La graduatoria potrà, inoltre, essere utilizzata per la copertura di posti di “agente di polizia locale” (PLA) che si renderanno vacanti successivamente all’approvazione della stessa.

Ai sensi dell’art. 16 della Legge Regionale FVG n. 8/2005 del 15 aprile 2005 (così come modificata dalla L.R. n. 23 del 27/11/2006) la graduatoria potrà, altresì, essere utilizzata per la copertura di posti del profilo di cui sopra istituiti o trasformati dopo la pubblicazione della graduatoria medesima.

Ai sensi della normativa vigente altri enti del comparto unico del pubblico impiego regionale potranno utilizzare la graduatoria risultante dalla presente procedura concorsuale per la copertura di posti vacanti nelle proprie dotazioni organiche, previa intesa con questa Amministrazione. Ai sensi della Legge 10 aprile 1991, n. 125, il presente bando garantisce pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro così come previsto dall’art. 57 del decreto legislativo 30 marzo 2001 n. 165.

Il concorso di cui al presente bando resta soggetto a qualsiasi futura e diversa disposizione che dovesse essere adottata in ordine al suo svolgimento: pertanto il Comune di Ronchi dei Legionari si riserva la facoltà di revocare, sospendere o prorogare in qualunque fase il procedimento.

Contro gli atti della procedura concorsuale è ammesso il ricorso al T.A.R. Friuli-Venezia Giulia entro 60 giorni, oppure il ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni. Il termine per la proposizione del ricorso decorre dalla notificazione o dalla pubblicazione dell’atto, ovvero dall’avvenuta conoscenza dello stesso da parte del candidato. Qualora il ricorso contro l’esclusione dalle prove venga notificato a questo Ente antecedentemente alle prove stesse, il candidato ricorrente viene ammesso, con riserva, a sostenerle.

L’ Amministrazione comunale si riserva, a suo insindacabile giudizio, di modificare o revocare il presente bando, di riaprire, prorogare, sospendere i termini in esso contenuti, senza che i candidati possano avanzare alcuna pretesa. Per quanto non previsto dal presente bando valgono le vigenti disposizioni normative in materia di reclutamento del personale.
ART. 10 – TUTELA DELLA PRIVACY – INFORMATIVA
I dati personali trasmessi dai candidati con la domanda di partecipazione al concorso, sono trattati dagli incaricati dell’Ufficio Personale sia con mezzi informatici che cartacei esclusivamente per la gestione della procedura concorsuale di cui al presente bando e dell’eventuale instaurazione del rapporto di lavoro.

I candidati sono chiamati a fornire i dati obbligatoriamente ai fini dell’ammissione al concorso, pena l’esclusione.

Tali dati potranno essere comunicati esclusivamente alle Pubbliche Amministrazioni direttamente interessate allo svolgimento della procedura concorsuale.

Gli interessati godono della tutela di cui all’art. 7 del Decreto Legislativo n. 196/2003.

Ronchi dei Legionari, 30 OTTOBRE 2007 

IL SEGRETARIO con funzioni di DIRETTORE GENERALE

f.to  dott. Giuseppe Manto

ALLEGATO A)

Preferenze:

Le categorie di cittadini che nei pubblici concorsi hanno preferenza a parità di merito ed a parità di titoli sono appresso elencate.

A parità di merito i titoli di preferenza sono:

0) gli insigniti di medaglia al valor militare;

1) i mutilati ed invalidi di guerra ex combattenti;

2) i mutilati ed invalidi per fatto di guerra;

3) i mutilati ed invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

4) gli orfani di guerra;

5) gli orfani dei caduti per fatto di guerra;

6) gli orfani dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato;

7) i feriti in combattimento;

8) gli insigniti di croce di guerra o di altra attestazione speciale di merito o di guerra, nonché i capi di famiglia numerosa;

9) i figli dei mutilati e degli invalidi di guerra ex combattenti;

10) i figli dei mutilati e degli invalidi per fatto di guerra;

11) i figli dei mutilati e degli invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

12) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti in guerra;

13) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per fatto di guerra;

14) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per servizio nel settore pubblico  e privato;

15) coloro che hanno prestato servizio militare come combattenti;

16) coloro che abbiano prestato lodevole servizio a qualunque titolo, per non meno di un anno, nell’Amministrazione che ha indetto il concorso;

17) i coniugati ed i non coniugati con riguardo al numero dei figli a carico;

18) gli invalidi ed i mutilati civili;

19) i militari volontari delle Forze Armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma.

A parità di merito e dei titoli la preferenza è determinata:

1) dal numero dei figli a carico, indipendentemente dal fatto che il candidato sia coniugato o meno;

2) dall’aver prestato lodevole servizio nelle amministrazioni pubbliche;

3) dalla minore età.
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