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COMUNE DI UDINE

CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, A 1 POSTO DI 

ISTRUTTORE DIRETTIVO TECNICO

(CAT. D1 DEL CCRL 7.12.2006)

Il Responsabile dell’Unità Organizzativa Programmazione e Organizzazione, in esecuzione della propria determinazione n. 24 del 31.1.2008, rende noto che è indetto un concorso pubblico, per esami, per l'assunzione a tempo pieno e indeterminato di 1 Istruttore direttivo tecnico (categoria D – posizione economica D1 del CCRL 7.12.2006) da assegnare all’Unità Organizzativa Gestione del territorio per lo svolgimento di attività di pianificazione e coordinamento di interventi di mobilità e logistica, di pianificazione, regolazione e gestione della circolazione veicolare e di sviluppo della mobilità sostenibile.

REQUISITI: Uno dei seguenti titoli di studio: diploma di laurea del nuovo ordinamento appartenente ad una delle seguenti classi : 4 “Scienze dell’architettura e dell’ingegneria edile”; 7 “Urbanistica e scienze della pianificazione territoriale e ambientale”; 8 “Ingegneria civile e ambientale” – oppure laurea specialistica del nuovo ordinamento appartenente ad una delle seguenti classi: 4/S “Architettura e ingegneria edile”; 28/S “Ingegneria civile”; 54/S “Pianificazione territoriale, urbanistica e ambientale”. Per le lauree del vecchio ordinamento didattico si applicano le disposizioni del D.M. 5/5/2004 “Equiparazione dei diplomi di laurea (DL) secondo il vecchio ordinamento alle nuove classi delle lauree specialistiche (LS), ai fini della partecipazione ai concorsi pubblici”.

PROVE D’ESAME: due prove scritte e una prova orale. Conseguono l'ammissione alla prova orale i candidati che abbiano riportato in entrambe le prove scritte una votazione di almeno 21/30. La prova orale si intende a sua volta superata con una votazione di almeno 21/30. 

Eventuali situazioni di parità nella graduatoria finale saranno definite ai sensi vigenti disposizioni legislative in materia di preferenze, come indicate nell’art. 5, quarto  e quinto comma  del DPR 487/1994, riportato in allegato al presente bando.

Il calendario delle prove d’esame verrà comunicato con un termine di preavviso di almeno quindici giorni per le prove scritte e venti giorni per la prova orale, a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno inviata al recapito indicato da ciascun candidato nella domanda di partecipazione. I termini si intendono garantiti anche nel caso di comunicazione congiunta del calendario di tutte le prove, con assorbimento del termine più breve in quello più ampio, purché entrambi risultino rispettati.

PRESELEZIONE: Qualora il numero degli ammessi al concorso sia superiore a 50 (dedotti i candidati che partecipano direttamente alle prove scritte, come di seguito individuati), potrà eventualmente essere fatto ricorso a forme di preselezione - mediante prove di conoscenza sulle materie del programma d’esame e/o quesiti di carattere psico attitudinale e/o quesiti di cultura generale - congiunte a valutazione del titolo di studio: in tal caso le prove scritte saranno sostenute dai candidati classificatisi dal 1^ al 30^ posto nella graduatoria formata dopo la preselezione. Eventuali situazioni di parità al termine della preselezione saranno definite ai sensi delle vigenti disposizioni legislative in materia di preferenze, come indicate nell’art. 5, quarto e quinto comma  del DPR 487/1994, riportato in allegato al presente bando.

Sono esentati dalla preselezione e vengono ammessi direttamente alle prove scritte:

a) i candidati che prestano servizio a tempo indeterminato al Comune di Udine, alla scadenza del termine stabilito dal bando di concorso per la presentazione della domanda, nella categoria del posto messo a concorso o in quella immediatamente inferiore;

b) i candidati che hanno prestato servizio al Comune di Udine, nella categoria del posto a concorso o in quella immediatamente inferiore, con uno o più rapporti di lavoro a tempo determinato per un periodo complessivamente non inferiore a dodici mesi; tale periodo deve essere stato completato nei cinque anni antecedenti alla scadenza del termine stabilito dal bando di concorso per la presentazione della domanda; i servizi prestati a tempo parziale saranno calcolati proporzionalmente alla durata della prestazione resa. 

Il candidato che intende avvalersi dell’esonero dalla preselezione dovrà dichiarare nella domanda di trovarsi in una delle condizioni sopra indicate. In caso di rapporto a tempo determinato, andranno indicati, per ciascun rapporto di lavoro svolto al Comune di Udine, il profilo e la categoria o qualifica rivestiti, l’articolazione oraria della prestazione (a tempo pieno o parziale e, in quest’ultimo caso, la percentuale oraria), le date di inizio e termine del/dei rapporto/i di lavoro.

Qualora dovesse essere fatto ricorso alla preselezione dei candidati, la data di svolgimento della stessa sarà comunicata con un termine di preavviso di almeno quindici giorni, a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno inviata al recapito indicato da ciascun candidato nella domanda di partecipazione.
PROGRAMMA D’ESAME: 

Normative in materia di circolazione stradale e di pianificazione del traffico (Codice della Strada, Regolamento di Esecuzione ed Attuazione del C.d.S. e normativa correlata); Pianificazione della mobilità, della circolazione, del traffico e dei sistemi di trasporto e di logistica su scala comunale ed inter-comunale; Metodi e tecniche di simulazione del traffico e di verifica prestazionale delle reti e dei sistemi di trasporto; Metodologie di scelta e procedimenti di calcolo delle regolazioni semaforiche in ambito urbano; Mobilità sostenibile; Normative in materia di trasporto pubblico locale con particolare riferimento alle competenze del Comune; Elementi di diritto amministrativo con particolare riferimento all’ordinamento degli Enti Locali; Elementi di organizzazione del lavoro, tecniche di programmazione e controllo monitoraggio e valutazione dei risultati; conoscenza dei più diffusi strumenti di office automation; sistemi di disegno assistito da computer (CAD con particolare riferimento ad AUTOCAD); conoscenza di programmi di cartografia digitale, con particolare riferimento a “GEO - MEDIA”; accertamento della conoscenza della lingua inglese (solo orale).

AVVERTENZE. Per l’ammissione al concorso, indetto nel rispetto della legislazione vigente in materia di pari opportunità tra uomini e donne, i candidati devono possedere, alla data di scadenza del termine ultimo per la presentazione della domanda, i requisiti generali previsti dall’art. 4 del Regolamento per l'accesso all'impiego nel Comune di Udine, con l’avvertenza che la partecipazione non è soggetta ad alcun limite massimo di età, fermo restando il limite minimo di 18 anni.

La domanda di partecipazione - debitamente sottoscritta pena l’esclusione dalla procedura - da presentare ai sensi dell’art. 13 del Regolamento concorsuale e contenente gli elementi da esso richiesti, dovrà pervenire al Protocollo del Comune (via Lionello n. 1) entro le ore 16.45 del 3 marzo 2008. 

Si considerano prodotte in tempo utile le domande spedite mediante raccomandata a.r. entro la data suddetta. A tal fine farà fede il timbro e la data dell'ufficio postale accettante. La presentazione o la spedizione della domanda di partecipazione oltre il suddetto termine comportano l’esclusione dalla procedura.

La presentazione della domanda non è soggetta all’autentica della sottoscrizione. Alla domanda dovranno essere allegate:

1. la ricevuta in originale del pagamento della tassa di concorso pari a Euro 5,00 effettuato presso la Tesoreria Comunale (Unicredit Banca s.p.a.) o presso gli Uffici Postali mediante vaglia postale o versamento sul c.c.p. n. 14372338 intestato al Comune di Udine – Servizio di Tesoreria;

2. la copia fotostatica di un valido documento di identità del sottoscrittore.
Al vincitore verrà corrisposto il trattamento economico della posizione iniziale (categoria D – posizione economica D1) prevista per i dipendenti degli Enti Locali nella Regione Friuli - Venezia Giulia, in base al Contratto Collettivo Regionale in vigore all’atto dell’assunzione.

Ai sensi della legislazione vigente il Comune di Udine si impegna a rispettare il carattere riservato delle informazioni fornite dai candidati e a trattare i dati solo per le finalità connesse al procedimento. 

Il concorso di cui al presente bando resta soggetto a qualsiasi futura e diversa disposizione che dovesse venire adottata in ordine al suo svolgimento: pertanto il Comune di Udine si riserva la facoltà di revocare, sospendere o prorogare in qualunque fase il procedimento, che deve intendersi non impegnativo né vincolante nei confronti dell'Ente.

Per quanto non previsto dal presente bando, trovano applicazione il DPR 487/1994 ed il Regolamento per l'accesso all'impiego nel Comune di Udine.

Udine, 1^ febbraio 2008.

IL RESPONSABILE

DELL’UNITA’ ORGANIZZATIVA

(f.to dott.ssa Maurizia Treleani)

