AGGIORNAMENTO - Indicazioni su materiali e riferimenti normativi suggeriti per la preparazione al concorso pubblico per esami e successivo corso di formazione per l’assunzione di 10 unità di personale nella categoria FA dell’Area forestale e della vigilanza ambientale, posizione economica FA1, profilo professionale Guardia del Corpo forestale regionale, con contratto di lavoro a tempo indeterminato e pieno, presso l’Amministrazione regionale
Al fine della preparazione alle prove del concorso in oggetto, si suggerisce la consultazione delle pagine WEB raggiungibili attraverso i sottoelencati link al sito della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia [(per aprire i collegamenti, CTRL+clic (con pulsante sx mouse)]:
http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/FOGLIA6/ (funzioni del bosco)
http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/FOGLIA7/ (vincolo idrogeologico)

http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/FOGLIA8/ (vegetazione forestale)
http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/FOGLIA9/ (foreste di proprietà della Regione)
http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/FOGLIA19/ (sistema forestale regionale)
http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/corpo-forestale/ (Corpo forestale regionale)

http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/FOGLIA37/ (incendi boschivi)

http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/foreste/FOGLIA36/ (archivio regionale degli incendi boschivi)

http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/economia-imprese/agricoltura-foreste/raccolta-funghi/ (raccolta funghi)
http://www.regione.fvg.it/rafvg/cms/RAFVG/ambiente-territorio/tutela-ambiente-gestione-risorse-naturali/ (tutela dell'ambiente, sostenibilità e gestione delle risorse naturali)
http://lexview-int.regione.fvg.it/fontinormative/xml/IndiceLex.aspx?anno=2007&legge=9&lista=1 (Legge forestale regionale: disposizioni generali, pianificazione e programmazione forestale, disciplina delle attività di gestione forestale; funzione produttiva; funzione protettiva e di difesa idrogeologica: tutela dei boschi, vincolo idrogeologico e per altri scopi; funzione ambientale e naturalistica; funzione paesaggistica, turistica e culturale)

https://lexview-int.regione.fvg.it/FontiNormative/Dettaglio.aspx?Id=5648 (Regolamento forestale: nozioni ed aspetti generali; allegato A: glossario dei termini selvicolturali)

https://lexview-int.regione.fvg.it/FontiNormative/xml/IndiceLex.aspx?anno=2019&legge=17&fx=lex (Legge regionale per la difesa dei boschi dagli incendi)
http://lexview-int.regione.fvg.it/FontiNormative/xml/IndiceLex.aspx?anno=2017&legge=25&fx=lex (Legge regionale su raccolta e commercializzazione dei funghi epigei)
Si suggerisce inoltre il testo “FORESTE, UOMO, ECONOMIA NEL FRIULI VENEZIA GIULIA”, pubblicato dal Museo friulano di storia naturale, rinvenibile ai seguenti link: 
http://www.regione.fvg.it/rafvg/allApps/20070910174432_20070809102244_FORESTE,%20UOMO,%20ECONOMIA%20NEL%20FRIULI%20VENEZIA%20GIULIA_parte1.pdf
https://www.regione.fvg.it/rafvg/allApps/20070809102335_FORESTE,%20UOMO,%20ECONOMIA%20NEL%20FRIULI%20VENEZIA%20GIULIA_parte2.pdf
http://www.regione.fvg.it/rafvg/allApps/20070809102435_FORESTE,%20UOMO,%20ECONOMIA%20NEL%20FRIULI%20VENEZIA%20GIULIA_parte3.pdf
http://www.regione.fvg.it/rafvg/allApps/20070810064004_FORESTE,%20UOMO,%20ECONOMIA%20NEL%20FRIULI%20VENEZIA%20GIULIA_parte4.pdf
Si fa presente che il materiale consigliato non ha carattere esaustivo rispetto alle materie d’esame elencate nel bando di concorso di riferimento.
