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	CIRCOLARE  ESPLICATIVA n. 7/2007

	


                                                                                        Alla Direzione Generale

                                                                                    Alle Direzioni centrali

                                                                                                                LORO SEDI              
oggetto : esenzione dall'Imposta regionale sulle attività produttive (Irap) per le Aziende pubbliche di servizi alla persona (Asp) succedute alle Istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza (Ipab) - Legge regionale 18 gennaio 2006, n. 2, art. 2, comma 6, e successive modifiche.
1. CAMPO DI APPLICAZIONE
Ai sensi dell’art. 2, comma 6, della legge regionale 18 gennaio 2006, n. 2 (Legge Finanziaria 2006), sono esentate dal pagamento dell’Irap le Aziende Pubbliche di Servizi alla persona (ASP) succedute alle Istituzioni Pubbliche di Assistenza e Beneficenza (IPAB), ai sensi di quanto disposto dalla normativa statale.

La normativa statale cui la legge regionale fa riferimento è l’art. 1, comma 299, della Legge 23 Dicembre 2005, n. 266 (Legge Finanziaria dello Stato per il 2006). 

Tale norma prevede che le Regioni che hanno disposto l’esenzione dal pagamento dell’IRAP per le Organizzazioni non lucrative di utilità sociale (ONLUS), avvalendosi  della facoltà di cui all’art. 21, D.Lgs. 4 Dicembre 1997, n. 460, possano estendere tale regime agevolato anche alle ASP succedute alle IPAB.

La Regione F.V.G. rientra nell’ambito di applicazione della suddetta normativa statale. Con legge regionale 25 gennaio 2002, n. 3, art. 2 bis, essa ha infatti disposto, ai sensi dell’art. 21, D.Lgs. 460/1997, l’esenzione dal pagamento dell’IRAP per le ONLUS. 

Il regime agevolato per le ASP, previsto dall’art. 2, comma 6, L.R. 2/2006, viene, pertanto, posto in termini di estensione del regime di esenzione previsto per le ONLUS dalla L.R. 3/2002.
2. BENEFICIARI
L’esenzione dall’Irap riguarda le ASP succedute alle IPAB.

A norma dell’art. 15, Legge regionale 11 Dicembre 2003, n. 19, “Riordino del sistema delle istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza nella Regione Friuli Venezia Giulia”, possono trasformarsi in ASP le istituzioni che svolgono direttamente attività di erogazione di servizi socio-assistenziali e socio-sanitari. 

Il procedimento di trasformazione delle IPAB in ASP è disciplinato dagli art. 4, comma 3, 15 e 16 della L.R. 19/2003.

A norma dell’art. 16, L.R. 19/2003, le istituzioni interessate procedono con apposito atto deliberativo all’adozione del nuovo statuto dell’azienda.

Tale statuto viene approvato, previa verifica della sua conformità alla legge, con decreto dell’Assessore regionale per le relazioni internazionali e per le autonomie locali secondo la procedura prevista dall’art. 4, co. 3, L.R. 19/2003.

Il suddetto decreto conclude il procedimento e determina l’avvenuta trasformazione dell’IPAB in ASP. Da tale momento l’ASP può beneficiare dell’esenzione dall’IRAP. 

3.
TERRITORIALITÀ DELL’ASP AI FINI IRAP
L'esenzione prevista dall’art. 2, comma 6, L.R. 2/2006, è un’estensione dell’esenzione prevista per le ONLUS dall'art. 2 bis della L.R. 3/2002; come quest’ultima essa compete ai soggetti beneficiari, ossia alle ASP succedute alle IPAB, indipendentemente dal luogo in cui è situata la sede legale, per quella parte del valore della produzione netta realizzato nel territorio della Regione Friuli Venezia Giulia.

4.
ADEMPIMENTI DEI BENEFICIARI
Ai sensi dell’art. 8, comma 41, della L.R. 1/2007 (legge finanziaria 2007), a decorrere dal 1° gennaio 2007 (relativamente al periodo d’imposta 2006), fermo restando quanto previsto dalle disposizioni statali in merito all’obbligo di presentazione della dichiarazione dei redditi e dell’Irap ( D.P.R. 322/98), non è più richiesta la presentazione all’Amministrazione regionale  della dichiarazione sostitutiva di atto notorietà concernente l’ammontare del beneficio fruito.

All’atto della compilazione del Modello UNICO, Quadro IQ, i soggetti che hanno usufruito dell’esenzione devono indicare, all’interno della sezione dedicata alla ripartizione della base imponibile e dell’imposta, nel rigo relativo alla Regione Friuli Venezia Giulia, alla colonna “Normative regionali”, il codice E4 così come previsto nelle istruzioni del modello UNICO, Quadro IQ, all’Appendice “Elenco e relativa codifica delle disposizioni emanate con leggi regionali modificative del regime impositivo e delle aliquote applicabili”. 
  IL   DIRETTORE CENTRALE

                                                                                                                     (dott. Claudio Kovatsch)                                                     

