Modello 5 
Dichiarazione di certificazione e sostitutiva ai sensi degli articoli 46 e 47 del testo unico di cui al decreto  del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, comprovante il possesso dei requisiti per l’ammissione agli incentivi di cui all’articolo 4, commi 2 e 3, del Regolamento. 

Il/la sottoscritto/a       FORMTEXT 

     
, nato/a a , il      , residente a      , in via      , n°      , C.a.p.      , codice fiscale      , in qualità di legale rappresentante dell’Ente      , con  sede legale in      , via      , codice fiscale dell’Ente      , telefono      , fax      ,  cell.      ,  e-mail      
consapevole che le dichiarazioni mendaci, le falsità negli atti e l’esibizione di atti contenenti dati non più rispondenti a verità sono punite ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/2000 con le sanzioni previste dalla legge penale e dalle leggi speciali in materia

DICHIARA CHE IL SOGGETTO RAPPRESENTATO
possiede, da almeno due anni decorrenti dal momento della presentazione della domanda di finanziamento, i seguenti requisiti, di cui all’articolo 4, comma 2, del Regolamento:

a) disponibilità, a qualsiasi titolo, di una sede;
b) ha organizzato, promosso e gestito attività culturali e didattiche ai fini della conservazione e della valorizzazione della cultura e delle tradizioni italiane dell’Istria, di Fiume e della Dalmazia, in modo prevalente rispetto ad altre attività;

c) ha organizzato e promosso almeno tre manifestazioni o eventi annuali di natura culturale o didattica finalizzati alla conservazione e alla valorizzazione della cultura e delle tradizioni italiane dell’Istria, di Fiume e della Dalmazia;

d) produzione di materiali di promozione e di informazione sulle attività e sulle manifestazioni o eventi, quali periodici, strumenti anche multimediali di documentazione permanente, cataloghi, pubblicazioni, anche in formato digitale;
e) produzione di ricerche, studi, ecc. relativi alla cultura e alle tradizioni italiane dell’Istria, di Fiume e della Dalmazia;
f) presenza di un qualificato Direttivo composto da comprovati esperti relativamente alla cultura e alle tradizioni italiane dell’Istria, di Fiume e della Dalmazia;
Luogo e data      
Firma del legale rappresentante

