LR 3/2015, art. 33  

DPReg 232/2015, art. 27, comma 2

Obblighi successivi alla conclusione del progetto


vers. 1/2019

dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà

(artt. 46 e 47 DPR 445 del 28 dicembre 2000)

Il sottoscritto       codice fiscale 
 FORMTEXT 

     
 in qualità di
  dell’impresa/società       con sede legale in
       partita IVA
      
· a seguito del finanziamento ottenuto per la realizzazione del progetto identificato con n. pratica       denominato         , a valere sulla legge regionale 3/2015, articolo 33, comma 1,
lettera a) progetti di ricerca, di sviluppo e di innovazione
lettera e) progetti per la riconversione di aree industriali dismesse
lettera e bis) progetti per lo sviluppo delle aree industriali anche attraverso l'acquisto degli immobili locati;

· in ottemperanza a quanto previsto dall’art. 26 (Obblighi del beneficiario) e dall’art. 27 (Vincolo per le imprese beneficiarie) in merito alla presentazione di dichiarazione sostitutiva di atto notorio attestante il rispetto degli obblighi;
· consapevole delle responsabilità anche penali derivanti dal rilascio di dichiarazioni mendaci e della conseguente decadenza dai benefici concessi sulla base di una dichiarazione non veritiera, ai sensi degli articoli 75 e 76 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445;
dichiara (
in merito agli obblighi previsti dall’art. 27 (Vincolo per le imprese beneficiarie) in capo alle imprese per i 5 anni successivi alla conclusione dell’iniziativa, ridotti a 3 anni per le PMI, :


che l’impresa:
· è iscritta nel registro delle imprese;

· mantiene la sede [o unità produttiva] attiva nell’Area di crisi industriale complessa di Trieste;

· non è in stato di liquidazione (ad eccezione di liquidazione connessa a procedura concorsuale);
· mantiene un codice ISTAT ATECO 2007 ammissibile ai sensi del regolamento;


che, successivamente alla chiusura del progetto finanziato, l’azienda o il ramo di azienda relativo al progetto:


 FORMCHECKBOX 
 non sono stati oggetto di cessione o affitto d’azienda o ramo d’azienda

 FORMCHECKBOX 
 sono stati oggetto di cessione o affitto e che è stata presentata domanda di subentro nelle agevolazioni ai sensi della legge regionale n. 10/2014, n. 10, articolo 28, in data      ;
in merito agli obblighi previsti dall’art. 26, comma 1, lettera n (Obblighi dei beneficiari), per le PMI per i 5 anni di vincolo decorrenti dalla concessione del contributo: (solo per i progetti di riconversione industriale ed i progetti di acquisto immobili locati)
 FORMCHECKBOX 
 
che l’impresa a tutt’oggi non ha delocalizzato la propria produzione dall’Area di crisi industriale complessa di Trieste ad uno Stato non appartenente all’Unione Europea con conseguente riduzione del personale di almeno il 30 per cento
in merito agli obblighi previsti dall’art. 26, comma 1, lettera n (Obblighi dei beneficiari), per le GI per i 10 anni di vincolo decorrenti dal pagamento finale al beneficiario: (solo per i progetti di riconversione industriale ed i progetti di acquisto immobili locati)

 FORMCHECKBOX 

che l’impresa a tutt’oggi non ha delocalizzato la propria produzione dall’Area di crisi industriale complessa di Trieste ad ad uno Stato non appartenente all’Unione Europea
dichiarazione sottoscritta digitalmente
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� Titolare di impresa individuale, legale rappresentante o procuratore speciale, che comunque deve appartenere all’organico aziendale.


� Indirizzo completo dell’impresa/società.


� Da riportare per le società.
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