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1) Descrizione dettagliata del progetto realizzato
1.1 Descrizione dettagliata del progetto realizzato con l’illustrazione dei risultati ottenuti 

Descrivere dettagliatamente il progetto realizzato con l’evidenza dei risultati ottenuti, della misura del conseguimento degli obiettivi prefissati e di ogni eventuale scostamento o variazione intervenuti nei contenuti dell’intervento e delle spese sostenute.
(
1.2 Investimenti realizzati per la costituzione dell’impresa 
Illustrare dettagliatamente le spese sostenute per la costituzione dell’impresa, le quali devono attestarsi entro il limite del 20% della spesa complessiva. In particolare:

a) Prestazioni notarili e del commercialista finalizzate alla costituzione, nel limite massimo di euro 2.000,00;

b) Consulenze specialistiche finalizzate all’avvio dell’attività d’impresa, non relative all’ordinaria amministrazione, comprese le spese inerenti l’eventuale redazione del business plan, acquisizione di servizi e prestazioni specialistiche finalizzate all’individuazione di eventuali finanziatori dell’attività di impresa.
(
1.3 Acquisizione di servizi di per consolidamento e primo impianto
Illustrare dettagliatamente le spese sostenute per l’utilizzo dei locali adibiti all’esercizio dell’attività di impresa, anche in coworking pe, per un importo massimo di 12.000,00 euro annui e per un periodo massimo di dodici mesi a partire dal mese successivo alla data di presentazione della domanda, messa a disposizione di strumentazione  di lavoro e di servizi funzionali all’esercizio dell’attività di impresa anche in coworking.
(
1.4 Operazioni di credito
Descrivere le spese di istruttoria e perizia relative ad operazioni di credito effettuate dalle imprese ai fini dell’ottenimento di finanziamenti destinati alla realizzazione dell’attività aziendale, spese di istruttoria per l’ottenimento di garanzie in forma di fideiussione o di garanzie a prima richiesta, rilasciate nell’interesse dell’impresa da banche, istituti assicurativi e confidi di cui all’articolo 13 del decreto legge 30 settembre 2003, n. 269, nel limite massimo di spesa pari a 2.000,00 euro. 
(
1.5 Promozione dell’attività di impresa
Descrivere dettagliatamente le spese sostenute per pubblicità e attività promozionali, anche quelle relative alla partecipazione a fiere ed eventi, legate all’avvio e allo sviluppo dell’impresa (nel limite di spesa massima del 15% della spesa complessiva del progetto). In particolare si descriva le spese attinenti al progetto e relative a:
a) Costi per l’acquisizione ed attuazione di campagne promozionali, stampa e realizzazione di marchi, loghi, immagini coordinate, brouchure, newsletter;

b) Costi per l’affitto dello stand e del suo allestimento, esclusi rimborsi di vitto, alloggio e viaggio;

c) Costi sostenuti per la realizzazione o ampiamento del sito internet e di altri mezzi di promozione web, quali realizzazione di app o di strumenti e modalità in ambito internet, nel limite di spesa massima pa a 5.000,00 euro. 

(
1.6 Consulenze e servizi 

Descrivere nel dettaglio le spese sostenute per consulenze e servizi, prestati anche dagli incubatori certificati regionali e finalizzate
a) All’accompagnamento delle imprese salla concezione dell’idea imprenditoriale al suo primo sviluppo attraverso attività di sostegno operativo e manageriale;
b) All’assistenza per la redazione del business plan, ancheal fine di analizzare gli aspetti finanziari in vista di una futura operazione di venture capital;
c) Alla consuelnza e assistenza per la brevettazione, all’organizzazione di eventi anche per attività promozionali, compresa la previsione di incontri con potenziali investitori, finanziatori, altre impresa, associazioni di categoria, enti di ricerca e altri potenziali partner. 
(
1.7 Investimenti

Descrivere nel dettaglio le spese sostenute per la realizzazione di opere e per l’acquisto dei seguenti beni strettamente funzionali all’esercizio dell’attività produttiva:
a) Opere di adeguamento e ristrutturazione: realizzazione di opere per adeguamento e ristrutturazione funzionale dei locali per l’attività di impresa o necessarie all’installazione di impianti, macchinari e attrezature;
b) Progettazione:progettazione, direzione lavori e collaudo ed altre spese tecniche relative alle opere di cui al  punto a) nel limite massimo del 15% del costo delle stesse;
c) Macchinari, impianti arredi e attrezzature informatiche: impianti specifici, macchinari attrezzatire considtenti nei beni materiali che singolamente o in virtù della loro aggregazione funzionale costituiscono beni strumentali all’attività di impresa, arredi (mobili necessari per l’attività di impresa con esclusione d suppellettili e complementi d’arredo), hardware e e strumentazioni informatiche;
d) Beni immateriali: acquisto di brevetti concertnenti nuove tecnologie di prodotti e processi produttivi, know-how o altre forme di proprietà intellettuale, diritti di licenza di sfruttamento o di conoscenze tecniche anche non brevettate e software. 
(
1.7 Qualità dell’iniziativa 
a) Contributo dell’iniziativa alla creazione e al consolidamento dell’impresa
Illustrare come l’iniziativa abbia contribuito alla creazione e al consolidamento della start-up innovativa.
(

b) Introduzione in fase di avvio di una o più significative innovazioni di prodotto, processo marketing e organizzazione, mediante l’investimento programmato
Illustrare dettagliatamente nell’ipotesi in cui in fase di avvio la star-up beneficiaria abbia introdotto una o più significative innovazioni di prodotto, processo, marketing e organizzazione, mediante l’investimento programmato. 
(

1.8 Prospettive di impatto dei risultati dell’iniziativa (ricadute occupazionali ed economiche)

a) Incremento occupazione dell’impresa al termine del progetto derivante dalla realizzazione dell’iniziativa
Indicare l’incremento occupazione dell’impresa al termine del progetto e derivante dalla realizzazione dell’iniziativa. Per incremento occupazione dell’impresa al termine del progetto di intende il seguente incremento occupazionale:
a) Da 1 a 2 unità;
b) Dal 3 a 5 unità
c) Superiore a 5 unità.
L’incremento occupazionale deve essere realizzato nel territorio regionale
, dalla data della domanda alla data di rendicontazione. L’incremento occupazionale calcolato dalla data della presentazione della domanda deve essere mantenuto per 12 mesi successivi alla data di rendicontazione. 

	Unità Lavorative al momento della domanda
	
	Unità Lavorative alla data della rendicontazione
	
	Numero Unità Lavorative
	

	
	
	
	
	
	


(

b) Ricadute positive per l’aumento della capacità produttiva anche in relazione alla possibilità di rispondere meglio alla domanda del mercato e/o alla possibilità di aprirsi a nuovi mercati. 
Descrivere dettagliatamente le ricadute positive relative all’aumento della capacità produttiva anche in riferimento alla capacità di risposta alla domanda del mercato e/o alla possibilità di operare su nuovi mercati. 

(

c) Collaborazione con una grande impresa o media impresa che svolga il ruolo di driver tecnologico. 

Indicare la grande o media impresa che svolge il ruolo di driver tecnologico e descrivere nel dettaglio l’attività svolta in questo contesto. 

(

1.9.1  Iniziative concernenti gli ambiti relativi alle tecnologie abilitanti. 
a) Iniziative concernenti gli ambiti relativi alle tecnologie abilitanti e/o applicazione delle tecnologie abilitanti nello sviluppo dello stesso (micro/nanotecnologia, fotonica, materiali avanzati, biotecnologia industriale e tecnologie di produzione avanzata)
Specificare in che modo il progetto abbia eventualmente interessato le tecnologie abilitanti
(

1.9.2  Contributo alla sostenibilità ambientale. 

a) Ricaduta ambientale del progetto i cui risultati riguardano, l’utilizzo di materiali ecocompatibili, il riuso dei residui di lavorazione, la riduzione e il riciclo dei rifiuti o la riduzione e la depurazione degli inquinanti.
Specificare in che modo il progetto abbia eventualmente avuto ricadute ambientali e i relativi effetti abbiano riguardato l’utilizzo di materiali ecocompatibili, il riuso dei residui di lavorazione, la riduzione e il riciclo dei rifiuti o la riduzione e la depurazione degli inquinanti. 
(

b) Ricaduta ambientale del progetto i cui risultati riguardano il risparmio delle risorse energetiche ed idriche e l’efficienza energetica, ovvero l’utilizzo delle fonti energetiche rinnovabili. 
Specificare in che modo il progetto abbia eventualmente avuto ricadute ambientali e i relativi effetti abbiano riguardato il risparmio delle risorse energetiche ed idriche e l’efficienza energetica, ovvero l’utilizzo delle fonti energetiche rinnovabili. 

(

3) Informazioni di monitoraggio
3.1
Il progetto è finalizzato all’introduzione di un nuovo prodotto/servizio per l’impresa 

Illustrare le motivazioni che giustificano la valorizzazione del presente indicatore
( 
3.2
Il progetto è finalizzato all’introduzione di un nuovo prodotto/servizio per il mercato 

Illustrare le motivazioni che giustificano la valorizzazione del presente indicatore
( 
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� Riportare il medesimo titolo indicato nella domanda di contributo e nel modulo di rendicontazione (max 100 caratteri).


� Max 500 caratteri.


� Le date di avvio e conclusione del progetto ed il termine per la rendicontazione sono riportati nel decreto di concessione.


� Max diciotto mesi dalla data di avvio del progetto.


� Per occupati si intendono i dipendenti, collaboratori familiari e soci lavoratori iscritti alla posizione INAIL dell’impresa. L’incremento viene calcolato in base alla differenza tra unità lavorative (equivalenti a tempo pieno – es. 1 occupato a tempo pieno =1, 1 part time al 50%= 05) risultati alla data di rendicontazione ed alla data della domanda. 


� Un prodotto (o servizio) è nuovo per l’impresa se la stessa non ha realizzato un altro prodotto (o servizio) con le stesse funzioni o se la tecnologia utilizzata si distingue significativamente dalla tecnologia di prodotti già esistenti nell’impresa.


� Un prodotto (o servizio) è nuovo per il mercato se sul mercato non è disponibile un altro prodotto (o servizio) con le stesse funzioni o se la tecnologia utilizzata si distingue significativamente dalla tecnologia di prodotti già esistenti.
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