Alla Direzione centrale attività produttive, turismo e cooperazione

Servizio affari generali e amministrativi
Via Trento 2 - TRIESTE

economia@certregione.fvg.it

Oggetto: Domanda d’iscrizione all’Elenco di revisori legali della Direzione centrale attività   produttive, turismo e cooperazione per l’incarico da parte dei beneficiari dei contributi della certificazione delle spese.

Io sottoscritta/o       (nome e cognome), codice fiscale      , nata/o a      , il      , residente a       (comune, provincia, indirizzo)
CHIEDE

di essere iscritta/o nell’Elenco di revisori legali della Direzione centrale attività produttive, turismo e cooperazione per l’eventuale attribuzione di incarichi ai fini della certificazione delle spese sostenute dai beneficiari di contributi, in qualità di:
 FORMCHECKBOX 
 libero professionista, con sede di lavoro a       (comune, provincia, CAP, indirizzo), P.E.C.      , email      , telefono      
 FORMCHECKBOX 
 legale rappresentante della società       (denominazione sociale), partita IVA      , con sede a       (comune, provincia, CAP, indirizzo), P.E.C.      , email      , telefono      
a tal fine

DICHIARA

a) di essere iscritto nel Registro dei revisori legali istituito presso il Ministero dell’Economia e delle Finanze in applicazione all’articolo 1, comma 1, lettera g) del decreto legislativo n. 39/2010 (Attuazione della direttiva 2006/43/CE, relativa alle revisioni legali dei conti annuali e dei conti consolidati, che modifica le direttive 78/660/CEE e 83/349/CEE, e che abroga la direttiva 84/253/CEE), con il numero di iscrizione      ;

b) di assumere la responsabilità delle informazioni fornite e di essere consapevole delle conseguenze penali derivanti dalla resa dei dati falsi;

c) di accettare integralmente le condizioni previste dall’Avviso per la costituzione di un Elenco dei revisori legali della Direzione centrale attività produttive, turismo e cooperazione da incaricare ai fini della certificazione della spesa;
SI IMPEGNA
a) a partecipare ad almeno un corso di formazione organizzato dall’Amministrazione regionale come indicato nell’articolo 6 dell’Avviso, entro l’anno solare successivo alla presentazione della presente domanda;
b) a comunicare tempestivamente il venir meno del requisito relativo all’iscrizione nel Registro dei revisori legali istituito presso il Ministero dell’Economia e delle Finanze in applicazione all’articolo 1, comma 1, lettera g) del decreto legislativo n. 39/2010.
---------------------------------------------
Si segnalano i seguenti nominativi di eventuali collaboratori che parteciperanno, oltre al candidato, ai corsi di formazione di cui all’articolo 6 dell’Avviso:      .
-------------------------------------------------
Si autorizza il trattamento dei dati personali ai sensi e per gli effetti di cui al Decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196 (Codice in materia di protezione dei dati personali).

Si allega copia del modello F23 concernente il pagamento dell’imposta di bollo (codice tributo 456T).
Luogo e data      
                                                                                           Firmato digitalmente

da      
1

