Elenco dei documenti per la concessione del contributo ai 

Comuni 
1. Cronoprogramma comprensivo delle fasi di progettazione e di esecuzione dei lavori. Si ricorda che il mancato rispetto del cronoprogramma può comportare la revoca del finanziamento (art. 56 c. 1 LR 14/2002). Il cronoprogramma è necessario per stabilire i termini di esigibilità previsti dal D.Lgs. 118/2011: ed è quindi importante che  venga prevista la tempistica per le erogazioni ( SAL e rendiconto).  Lo schema dovrà contenere i seguenti dati:
- data entro cui approvare progetto definitivo

- data entro cui approvare progetto esecutivo

- data di inizio i lavori

- data e importo che si chiederà in pagamento per importi non inferiori al 20% del contributo(art. 57, c.1, L.R.14/2002)
- data di fine lavori

- data rendicontazione e importo eventuale saldo

2. Dichiarazione del legale rappresentante (Sindaco o Responsabile del procedimento ) attestante :

a) la disponibilità delle aree e/o fabbricati sui quali insisterà l’intervento ovvero l’indicazione dell’acquisizione totale o parziale tramite esproprio o acquisto ( nel quadro economico);

b) le modalità di copertura della spesa prevista per la realizzazione dell’opera, con l’indicazione della sussistenza o meno di altri contributi pubblici per la progettazione e per la realizzazione dell’opera, eventualmente specificati per singoli canali contributivi;

c) la tipologia dei lavori ai sensi dell’art. 4 della L.R. 19/2009 e la categoria ai sensi del D.P.Reg. 0453/2005;

d) l’assunzione a carico dell’ente di ogni eventuale onere aggiuntivo necessario alla realizzazione dell’opera, non coperto da contributo regionale;

e) il CUP.
