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ALLEGATO B1
alla Domanda di contributo per MICRO PROGETTI ai sensi della Legge regionale n. 19 del 30 ottobre 2000 Interventi per la promozione, a livello regionale e locale, delle attività di cooperazione allo sviluppo e partenariato internazionale
SINTESI DEL PROGETTO
per la valutazione da parte del Comitato per la cooperazione allo sviluppo  
Soggetto proponente

	Dipartimento di Scienze AgroAlimentari, Ambientali e Animali- Università di Udine (DI4A)


Titolo

	Nuove filiere agricole per rispondere alle esigenze di energia e alimento in aree rurali del Camerun


Localizzazione d’intervento

	Camerun


Partner locale del Paese d’intervento

	Comunità Municipale di Misaje, Donga-Mantung


Data di avvio prevista: 01.12.2016
Durata prevista del progetto: 12
Contestualizzazione del progetto (max 20 righe):

	Il progetto interviene in Camerun ed esattamente nel villaggio di Dumbo, municipio di Misaje, Donga-Mantung, situato nella regione di Nord Ovest. L’agricoltura, pur svolgendo un ruolo molto importante nell’economia del paese, contribuisce per il solo 20% alla formazione del PIL, impiegando la gran parte della popolazione attiva (60%), con il 90% del prodotto, costituito da coltivazioni in piccola scala. In tutta l’Africa sub-sahariana, l’agricoltura, incluso l’allevamento, è un’attività di pura sussistenza, che costringe la popolazione rurale a vivere in una condizione di povertà. Nella stessa comunità ha sede uno dei più importanti centri di allevamento animale del Camerun, il ranch Dumbo-Jakiri (SODEPA), che occupa una superficie di circa 38000 ettari, con un numero di capi di bestiame che varia da 8.500 a 13.000, che vengono alimentati esclusivamente con il pascolo, peraltro soggetto a forte stagionalità. Attorno al ranch vive stabilmente la comunità rurale costituita da circa 1000 persone, di cui gran parte appartengono alla popolazione Mbororos - una delle tribù più emarginate e sotto scolarizzate del Camerun – dedita principalmente ad attività di allevamento di bovini, di ovi-caprini e di una attività agricola puramente di sussistenza e sostentamento familiare. Le cause maggiormente responsabili di queste condizioni precarie, sicuramente sono la mancanza di coltivazioni alternative in grado di fornire da una parte una integrazione alimentare e proteica alla popolazione e agli animali ed anche una prospettiva di mercato anche minimo ma comunque in grado di alleviare l’estrema povertà.


Descrizione del progetto (max 50 righe)

	Obiettivo generale – Miglioramento della sicurezza alimentare e riduzione della povertà della popolazione rurale attraverso la coltivazione sostenibile e socialmente condivisa, di specie vegetali multifunzionali come la Jatropha curcas atossica e la Moringa oleifera che fornendo nello stesso tempo energia ed alimento, costituiscono una efficace forma di integrazione del reddito per le popolazioni rurali. 

	Obiettivi specifici – 
1) Ampliare la coltivazione di Jatropha curcas per incrementare, in modo sostenibile, la produzione di seme, la cui vendita consentirà un reddito supplementare agli agricoltori; come prosecuzione del precedente progetto finanziato ai sensi della LR 19/2000 dalla Regione FVG. Inserimento in via sperimentale della coltivazione di Moringa oleifera, per una diversificazione colturale. 2) Verificare la possibilità di interazione e integrazione tra la coltivazione delle piante e pascolamento del bestiame. 3) Messa a punto di filiera integrata locale basata sulla trasformazione dei semi e produzione di energia rinnovabile (olio vegetale e combustibile domestico) e alimento (olio vegetale e panello proteico). 4) Formazione degli agricoltori locali per l’attività agricola di pieno campo e sull’utilizzo agro-zootecnico e civile dei prodotti ottenibili dalla filiera. 5) Stimolare l’Amministrazione Municipale di Misaje, a pianificare l’organizzazione, la diffusione e la gestione tecnico-amministrativa di una filiera agro-energetica.

	Beneficiari diretti: 1. Social Women, associazione di piccoli agricoltori-allevatori costituita essenzialmente da donne e giovani del villaggio di Dumbo, della Comunità rurale di Misaje; 2. Amministrazione Municipale di Misaje; 3) Società SODEPA 4) DI4A, Università di Udine. Indiretti: 1. Nuovi imprenditori privati o associati, a diversi livelli, locale, regionale o nazionale 2. Comunità Municipale e Distrettuale che avranno ricadute generali sul miglioramento della qualità della vita e positive implicazioni a livello sociale e di sviluppo rurale.

	Risultati attesi – Produzione di seme di jatropha e di moringa, destinati alla vendita, come attività integrativa alla normale attività agricola. Integrazione con effetti sinergici e positivi tra attività agricola e allevamento del bestiame. Attuazione applicativa di filiera integrata in loco, con ottenimento di energia (olio jatropha e biomassa) e alimento (olio moringa e integratore proteico) con finalità sperimentali e di formazione. Acquisizione nella comunità rurale delle competenze per la gestione tecnica (agricoltori) e amministrativa (ente locale) di una filiera agro-energetica.

	Principali attività – Coltivazione di almeno 4-5 ha di Jatropha curcas atossica e Moringa oleifera per la produzione di almeno 1000 kg di seme destinato alla vendita ed all’avvio della filiera integrata. Formazione professionale degli agricoltori per la coltivazione di pieno campo e l’utilizzo agro-zootecnico dei prodotti ottenuti. Implementazione della filiera agricola con la produzione e valorizzazione di co-prodotti. Valutazione della sostenibilità economica della intera filiera agricola. Pianificazione, organizzazione e definizione degli interventi pubblici per la valorizzazione della filiera agro-energetica da parte della Amministrazioni di Misaje.


Costo totale del progetto: 50.000 € 

Contributo richiesto alla Regione: 30.000,00 €
Pari al 60 % del costo totale del progetto.

