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ALLEGATO B1
(rif. art. 7 del regolamento)

SINTESI DEL PROGETTO
per la valutazione da parte del Comitato per la cooperazione allo sviluppo e il partenariato internazionale  
Soggetto proponente

	Associazione Barra


Titolo

	Realizzazione di un sistema di acqua potabile nel villaggio di Samabougou in Mali


Localizzazione d’intervento

	Villaggio di Samabougou, comune rurale di Fallou, circoscrizione di Nara, Regione di Kouliokro, Mali


Partner locale/i del Paese d’intervento

	Municipalità di Fallou


Data di avvio prevista: Marzo 2017
Durata prevista del progetto: dodici mesi
Contestualizzazione del progetto (max 20 righe):
	Il progetto interviene in Mali, uno dei Paesi ad indice di sviluppo umano più basso al mondo (175° su 188 Paesi, UNDP Report, 2016) e in una delle aree rurali, verso il confine mauritano, esposte a maggior desertificazione, e soggette inoltre a gravi processi di disgregazione sociale ed economica derivanti dalle non facili condizioni di vita di queste comunità periferiche, rispetto ai grandi centri e città. 

Il villaggio di Samabougou dista circa 20 km dal comune di Fallou ed è composto, secondo i dati del censimento del 2013,  da 586 persone, di cui 265 maschi e 321 donne, raggruppati in 64 nuclei famigliari. Esso rientra, assieme ad altri 42 villaggi nella municipalità di Fallou comprendente per intero ca 24.000 abitanti. La popolazione, che vive sulla base della pastorizia, agricoltura familiare e piccole attività commerciali, lamenta la cronica penuria d’acqua, sia potabile, per garantire e tutelare la salute delle persone, sia quella destinata al bestiame. Sul versante dei servizi e del commercio, sono prevalenti la vendita di prodotti agricoli e bestiame e le piccole attività di artigianato. Considerato l’oggetto principale degli scambi commerciali, è evidente come anche in tale settore sia basilare, ed elemento dal forte peso variabile sulla quantità di prodotti locali, la disponibilità di acqua. Anche se l’area comunale dispone di  40 pozzi di grande diametro, 5 cisterne, 70 pozzi sparsi e un mini sistema di fornitura idrica, a Fallou, il territorio registra problemi di approvvigionamento idrico. Attualmente infatti, l’acqua potabile è sufficiente per coprire solo il 20% dei bisogni degli abitanti. In un contesto di progressiva desertificazione caratterizzato da sempre più lunghi periodi di siccità, il bisogno più sentito è proprio quello dell’approvvigionamento idrico, fonte vitale indispensabile in ogni aspetto della vita umana.  


 Descrizione del progetto (max 50 righe):
	Il progetto è il frutto della consultazione e partecipazione diretta degli abitanti del villaggio, favorita in primis dall’autorità tradizionale, e dall’amministrazione comunale di Fallou, il partner locale, che ha contribuito allo sviluppo della proposta che qui presentiamo e di cui è quindi parte sostanziale e fondamentale ai fini dell’intervento. Si tratta quindi di un’iniziativa che scaturisce da un processo di dialogo e partecipazione della comunità a tutti i livelli, istituzionale, tradizionale e sociale. Il progetto è anche frutto dell’impegno e della partecipazione dei  migranti  provenienti da quel comune, e attualmente residenti nella nostra Regione. L’intervento si sostanzia nella realizzazione di un sistema  di approvvigionamento d’acqua potabile in grado di soddisfare le esigenze della popolazione e di garantirne la sicurezza alimentare favorendo una migliore efficienza produttiva in ambito agricolo e zootecnico. Con la realizzazione del sistema idrico sarà possibile contribuire a tutelare e migliorare la salute delle persone che avranno la possibilità di bere acqua potabile, migliorare le condizioni igieniche e sanitarie della zona e, non secondariamente, di liberare “tempo di lavoro utile” per le donne e gli uomini che si dedicano attualmente per gran parte della giornata alla ricerca di pascoli, o a percorrere molti chilometri per riempire le taniche d’acqua. Con una maggiore disponibilità e un più agevole accesso alla risorsa idrica, e minore dispendio di tempo e di energie e sforzi quotidiani per procurarsela, sarà anche possibile migliorare ed incrementare la produttività agricola e zootecnica esistente, favorendo l’investimento di più tempo e risorse per lo sviluppo di ulteriori attività generatrici di reddito negli stessi o in altri settori: orticoltura, allevamento di piccoli animali, commercio, artigianato.
Obiettivo generale

Contribuire al miglioramento delle condizioni di vita e salute in ambito rurale in Mali attraverso l’accesso all’acqua.  (Obiettivi 2 e 6 dell’Agenda 2030 delle Nazioni Unite)

	Obiettivi specifici

1. Organizzazione di un sistema di captazione, raccolta e distribuzione idrica per il villaggio di  Samabougou in Mali, al fine di rendere accessibile l’acqua potabile alla popolazione per gli usi personali, igienici, sanitari e per il miglioramento delle risorse e dell’economia locale (agricoltura e pastorizia). 

	Beneficiari diretti ed indiretti

I beneficiari diretti sono rappresentati dalle 586 persone che abitano nel villaggio di Samabougou, che potranno disporre dell’acqua potabile per far fronte alle necessità individuali, tutelando in questo modo la salute, e ricavandone un beneficio anche in termini economici (orti, allevamento, tempo risparmiato per l’approvvigionamento idrico).

I beneficiari indiretti sono gli amministratori del comune di Fallou, da cui dipende amministrativamente il villaggio, che potranno contare sul fatto che la disponibilità di acqua migliorerà le condizioni di vita di quelle persone, ricavandone anche benefici economici attraverso il sistema delle imposte locali collegate alle attività di produzione e commercializzazione agricola e pastorizia. 
Quindi, indirettamente tutta la municipalità di Fallou, 24.000 abitanti, potrà ricavare benefici indiretti dall’intervento.

	Risultati attesi

1. Gli  abitanti del villaggio dispongono di un sistema idrico di accesso diretto all’acqua potabile 

2. Il sistema di pozze di acqua per il bestiame locale è potenziato

3. La produzione di animali di piccole specie per uso famigliare è incrementata

4. La produzione agricola famigliare è incrementata

	Principali attività

1 Coinvolgimento e informazione del villaggio
2 Verifiche tecniche per OdL
3 Costruzione sistema idrico
4 Formazione comitato di gestione
5 Informazione e sensibilizzazione uso e gestione sistema idrico
6 Inaugurazione del sistema idrico
7 Gestione amministrativa e ricaduta del progetto sul territorio in Regione
8 Ricaduta del progetto sul territorio in Regione


Costo totale del progetto: 49.750,00 € 

Contributo richiesto alla Regione: 29.400,00 €
Pari al 59,10 % del costo totale del progetto.

