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Per la manifestazione di interesse da parte di organizzazioni di volontariato e/o associazioni di promozione sociale finalizzato alla presentazione di proposte progettuali e alla successiva stipula di convenzione per la realizzazione di attività di interesse generale relative al progetto “Favorire l’empowerment e l’inclusione sociale delle persone in esecuzione penale e promuovere interventi di giustizia ripartiva - Area di intervento 2 “SVILUPPO DI SERVIZI PUBBLICI PER IL SOSTEGNO ALLE VITTIME DI REATO, PER LA GIUSTIZIA RIPARATIVA E MEDIAZIONE PENALE”, di cui alla delibera di Giunta regionale Friuli Venezia Giulia n.1761 del 18 ottobre 2019

	SCHEDA PROGETTO

	Titolo:

	Soggetto proponente:
Sede:  
Indirizzo:  
Telefono:  
e-mail:  
PEC:
Responsabile del Progetto:

	Breve introduzione al progetto (max 50 parole):



	Descrizione del contesto (territorio, criticità, potenziali beneficiari) (max 200 parole)



	Descrivere i rapporti con il territorio e le collaborazioni con altri servizi/enti/organizzazioni esistenti o attivabili (max 200 parole)



	Articolazione del progetto in relazione alle caratteristiche del contesto (indicazione della tempistica, dei metodi, degli strumenti, descrizione delle attività del progetto anche con riferimento alla capacità di attivare le risorse del territorio)

· Descrizione organizzazione e realizzazione del percorso formativo in tema di giustizia riparativa e mediazione penale (max 200 parole)
· Descrizione organizzazione incontri mirati alla sensibilizzazione sulla giustizia riparativa e al raccordo con gli Enti interessati (max 200 parole)
· Descrizione realizzazione di percorsi di mediazione penale e giustizia riparativa rivolti a soggetti con procedimento penale a carico, messa alla prova e misure alternative, in carico ai servizi degli UEPE regionali e dei servizi del Centro giustizia minorile (max 300 parole)


	Modalità di gestione ed esecuzione del progetto, nonché organizzazione utilizzata e la modalità di coordinamento

· Specificare gli obiettivi e l'articolazione del percorso formativo in tema di giustizia riparativa e mediazione penale, le modalità di coinvolgimento dei beneficiari, la formazione ed esperienza dei formatori (max 200 parole)
· Specificare il contenuto degli incontri di sensibilizzazione in tema di giustizia riparativa e mediazione penale, le modalità di coinvolgimento dei beneficiari, la formazione ed esperienza degli operatori che condurranno gli incontri (max 200 parole)
· Specificare l'approccio teorico e metodologico utilizzato per la mediazione penale, le modalità di coinvolgimento dei beneficiari, la formazione ed esperienza dei mediatori e l'organizzazione dei percorsi di mediazione (numero di incontri previsti per ciascuna mediazione, numero di mediatori impiegati specificando se volontari) (max 300 parole)

	Rispondenza dell’esperienza tecnico-professionale alle finalità e agli interventi di giustizia riparativa e mediazione penale (esperienza maturata nell’ambito dei programmi di giustizia riparativa e mediazione penale; progetti già realizzati nell’ambito, anche innovativi e sperimentali; numero mediatori formati, numero di operatori da impiegare nei programmi di giustizia riparativa) (max 300 parole)
Indicare anche:

· Il personale impiegato con funzione di mediatore penale in possesso del titolo o attestato di qualifica professionale di esperto in mediazione penale conseguito con specifica formazione presso istituzioni universitarie o enti di formazione riconosciuti a livello nazionale o nell'ambito di percorsi formativi svolti nell'ambito di progetti per la costituzione di centri di mediazione penale della durata di almeno 180 ore;
· Il personale impiegato volontario e non con esperienza almeno triennale (anche non continuativa), nell’ambito della mediazione penale e di giustizia riparativa con riferimento alle categorie di destinatari oggetto dell’intervento proposto;
· i servizi analoghi alla presente procedura effettuati nell’ultimo triennio e più precisamente realizzazione di interventi in tema di giustizia riparativa e mediazione penale.


	Sinergie progettuali e capacità innovative (rete attiva o attivabile sui territori per la realizzazione delle attività, progetti innovativi e sperimentali già realizzati o in corso di realizzazione) (max 200 parole).


	Progetto economico con il piano indicativo dei costi previsti







