Modulo Piani e programma di soggetti diversi dell’Amministrazione regionale
SCHEMA CONTENUTI MINIMI PER IL PROVVEDIMENTO FINALE DI VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA (parere motivato di VAS)
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Riferimenti normativi:
· Direttiva 2001/42/CE del 27 giugno 2001 concernente la valutazione degli effetti di determinati piani e programmi sull’ambiente;
· D.lgs. 3 aprile 2006, n.152 “Norme in materia ambientale” che disciplina la Valutazione ambientale strategica (VAS) che riguarda i piani e i programmi che possono avere impatti significativi sull'ambiente e sul patrimonio culturale e stabilisce che la VAS costituisce parte integrante del procedimento di adozione e approvazione dei piani e programmi;
· Normativa di settore o altri atti che stabiliscono l’adozione del piano/programma e relative procedure per la formazione e l’approvazione;
· DGR n. 2627 del 29 dicembre 2015 “Indirizzi generali per i processi di Valutazione ambientale strategica concernenti piani e programmi la cui approvazione compete alla Regione, agli Enti locali e agli altri Enti pubblici della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia”;
· DPR 8 settembre 1997, n. 357 (Regolamento recante attuazione della Direttiva 92/43/CEE relativa alla conservazione degli habitat naturali e seminaturali, nonché della flora e della fauna selvatiche) e in particolare l’art.5 relativo alla valutazione di incidenza dei piani e dei progetti;[footnoteRef:1]   [1:  da citare se il piano/programma è soggetto a valutazione dell’incidenza in quanto interessa un Sito Natura 2000.] 

· DGR n.1323 di data 11 luglio 2014 (Indirizzi applicativi in materia di valutazione d’incidenza).1

Elementi di fatto:
· provvedimento con il quale è stato avviato il procedimento di valutazione ambientale strategica del P/P;
· Provvedimento con il quale è stata avviata la consultazione pubblica di VAS;
· gli esiti della consultazione preliminare sono stati riassunti in uno specifico paragrafo del Rapporto ambientale;
· elenco delle osservazioni dei Soggetti competenti in materia ambientale e del pubblico pervenute nella fase di consultazione pubblica di VAS e relative controdeduzioni;
· Corretta impostazione del Rapporto ambientale contenente le informazioni di cui all’Allegato VI del d.lgs. 152/2006, 
· Valutazione dei pareri pervenuti e dalle valutazioni effettuate, al fine di stabilire se il P/P non comporta/comporta rilevanti effetti negativi sull’ambiente e su habitat e specie della Rete Natura 2000.1

Contenuti:
· PARERE MOTIVATO FAVOREVOLE/NON FAVOREVOLE al piano/programma e al relativo Rapporto ambientale, comprensivo dello Studio di incidenza1;
· In caso di parere favorevole possibilità di prevedere che lo stesso non determina rilevanti effetti negativi sull’ambiente e su habitat e specie della Rete Natura 2000, a condizione che la documentazione sia integrata e modificata secondo le seguenti prescrizioni e raccomandazioni;
· trasmissione all’Autorità procedente del parere motivato di VAS al fine di provvedere agli obblighi di informazione di cui all’art.17 del d.lgs. 152/2006.
