ALLEGATO 2: Scheda partner VOLONTARIATO ODV 2025 

Il/La sottoscritto/a            nato/a a      , il      , codice fiscale                , in qualità di legale rappresentante dell’Organizzazione di volontariato denominata                , codice fiscale n.                , p. IVA                , con sede legale a           , in via/piazza                 n.      , tel.                , PEC                , in relazione all’intervento progettuale di particolare rilevanza “                         ”,
DICHIARA
ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, sotto la propria responsabilità e nella piena consapevolezza di quanto disposto dagli artt. 75 e 76 del richiamato D.P.R.: 
· di essere a conoscenza delle disposizioni contenute nel “Regolamento concernente requisiti, criteri e modalità per la concessione di contributi a favore delle organizzazioni di volontariato di cui agli articoli 9, 10 e 28 della legge regionale 9 novembre 2012, n. 23 (Disciplina organica sul volontariato e sulle associazioni di promozione sociale)” emanato con decreto del Presidente della Regione 31 dicembre 2014, n. 0265/Pres. e ss.mm.ii.; 
· che, nel caso di interventi progettuali di particolare rilevanza, essi si riferiscano alle attività e alle finalità statutarie delle organizzazioni proponenti; 
· di essere iscritto alla sezione a) del Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) al repertorio n.       e di mantenere aggiornati i dati ivi contenuti; 
· di aver provveduto ad aggiornare i dati sul Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) alla data di sottoscrizione della presente Scheda Partner; 
· di impegnarsi a comunicare tempestivamente all’associazione Capofila tutte le variazioni relative alla permanenza nella sezione a) del Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS); 
· di partecipare in qualità di partner ad un solo progetto di cui all’articolo 1, comma 1, lettera c) del Regolamento n. 265/2014 e ss.mm.ii.;
· di non aver presentato domanda in qualità di Capofila, nel caso di progetti e iniziative realizzate congiuntamente da due o più associazioni relativamente alla presente linea contributiva; 
· di essere appartenente alla rete associativa di cui all’articolo 41 del decreto legislativo 117/2017 (barrare una sola casella):
· NO 
· SI
1. Denominazione rete associativa                C.F.            iscritta al rep. n.      
2. Denominazione rete associativa                 C.F.            iscritta al rep. n.      
· di svolgere all’interno del progetto le seguenti attività e i ruoli: 
·                          
·                          
·                          

	     
	
	

	luogo e data
	
	Timbro e firma leggibile del legale rappresentante 
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