Da allegare alla rendicontazione.
ALLEGATO E

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETÀ
(art. 47 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445)
Spese generali supplementari ai sensi dell’articolo 7, comma 3, lettera d) del Regolamento emanato con decreto del Presidente della Regione 29 settembre 2016, n. 183/Pres. e smi (di seguito Regolamento).

[bookmark: Testo1][bookmark: _GoBack][bookmark: Testo2][bookmark: Testo3][bookmark: Testo4][bookmark: Testo5][bookmark: Testo6][bookmark: Testo7][bookmark: Testo8][bookmark: Testo9][bookmark: Testo10][bookmark: Testo11]Il/La sottoscritto/a (cognome e nome)       nato/a a       in data   /  /    , residente in Via       n.        Fraz.       c.a.p.       Comune       Prov.   ,
in qualità di legale rappresentante,
[bookmark: Testo12][bookmark: Testo38][bookmark: Testo13][bookmark: Testo14][bookmark: Testo15][bookmark: Testo16][bookmark: Testo17][bookmark: Testo18]della Società denominata      , con sede legale      , codice fiscale      , partita i.v.a.      , telefono      , fax      , e-mail      , indirizzo PEC      ,
·  consapevole delle conseguenze previste in caso di dichiarazioni non veritiere ai sensi dell’art. 75 del DPR n. 445/2000 recante “T.U. delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”;
·  consapevole di incorrere nelle sanzioni penali comminate ai sensi dell’art. 76 del DPR n. 445/2000 recante “T.U. delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa” in caso di dichiarazioni mendaci e di esibizione di atti falsi o contenenti dati non rispondenti a verità;
· [bookmark: Testo40][bookmark: Testo41]preso atto di quanto contenuto nel Regolamento emanato con decreto del Presidente della Regione 29 settembre 2016, n. 183/Pres. e smi (di seguito Regolamento), ed in particolare ai fini del riconoscimento delle spese generali supplementari di cui all’articolo 7, comma 3, lettera d), afferenti alla liquidazione dell’incentivo concesso con decreto n.       del      ;

DICHIARA
[bookmark: Testo39]che le spese generali supplementari derivanti direttamente dalla realizzazione dell’intervento ammontano complessivamente ad euro      

AUTORIZZA
la Regione Friuli Venezia Giulia, ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento europeo 2016/679/UE (GDPR), a trattare i dati personali raccolti, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.
DICHIARA, inoltre
Di aver preso visione e di accettare l’informativa sulla privacy resa ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento europeo 2016/679/UE (GDPR) riportata sul sito internet della Regione FVG nella sezione dedicata al settore industria.


	[bookmark: Testo37]Luogo e data       
	                  Firmato dal legale rappresentante

La presente dichiarazione è sottoscritta dal legale rappresentante con firma digitale oppure con firma autografa. Nel secondo caso la documentazione analogica debitamente sottoscritta è scansionata in formato PDF/A, unitamente al documento di identità, in corso di validità, del sottoscrittore.
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