Procura



PROCURA PER LA COMPILAZIONE, SOTTOSCRIZIONE E PRESENTAZIONE DELLA RENDICONTAZIONE A MEZZO SISTEMA INFORMATICO ISTANZE ON LINE (IOL)
(ai sensi del comma 3 bis dell’art. 38 del DPR 445/2000) 

[bookmark: Testo7]Il sottoscritto                               nato a                 il       codice fiscale                     in qualità di legale rappresentante dell’Ente/Associazione/Cooperativa                                     codice fiscale                     con sede legale in Via                      n.      Comune       Provincia      
Conferisce procura speciale
(artt. 1387 e seguenti del Codice Civile)
a (Nome e Cognome)                                    nato a                 il                 codice fiscale                            

per la compilazione, sottoscrizione e presentazione a mezzo sistema informatico istanze on line (IOL) del rendiconto del contributo per il “Concorso al servizio di educazione scolastica delle scuole dell’infanzia non statali” ricevuto per l’anno scolastico 2024/2025, di cui all’articolo 16, comma 3, lettera e), della legge regionale 30 marzo 2018, n. 13. 
Luogo e data 
               
firma[footnoteRef:1] [1:  Qualora il documento sia sottoscritto in forma autografa dal legale rappresentante, lo stesso dovrà essere convertito in formato pdf e dovrà essere allegata fotocopia del documento di identità in corso di validità del legale rappresentante. Qualora il documento sia sottoscritto con firma digitale, la firma digitale apposta è considerata valida se basata su un certificato in corso di validità, rilasciato da un prestatore di servizi fiduciari riconosciuto.
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