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RELAZIONE ILLUSTRATIVA A RENDICONTO – MISURA DI INTERVENTO 6
Il/La sottoscritt        nat a      
il       e residente a      
in     
in qualità di legale rappresentante della cooperativa sociale/del consorzio di cooperative sociali/dell'associazione di rappresentanza, assistenza e tutela delle cooperative sociali      
      
[bookmark: _GoBack]con sede a       in      
codice fiscale       partita IVA      
beneficiaria/o del contributo concesso con decreto n.       del      
per progetti di promozione della cooperazione sociale, ai sensi dell’articolo 10, comma 1, lettera b) della legge regionale n. 20/2006 per le iniziative di cui all’articolo 31 del regolamento regionale emanato con DPReg. n. 0198/Pres. del 30 agosto 2017 e ss.mm.ii., dichiara quanto segue:
A) descrizione del progetto cui il contributo concesso si riferisce, con particolare riferimento alla sua aderenza a quanto prospettato in sede di domanda e, se diverso, motivazione esaustiva dei cambiamenti effettuati (massimo 20 righe, in formato leggibile):
	     

	     


B) descrizione delle modalità e dei tempi d’attuazione del progetto cui il contributo concesso si riferisce con, in particolare, la specificazione della:
· data di effettivo avvio del progetto      
· data di effettiva conclusione del progetto      
(massimo 20 righe, in formato leggibile):
	     


C) descrizione dei risultati finali raggiunti mediante la realizzazione del progetto (descrivere in termini quantitativi i risultati concreti derivanti dal progetto) (massimo 20 righe, in formato leggibile):
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