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MODELLO ALLEGATO A – RENDICONTAZIONE 2021

RELAZIONE DEL PROGETTO 
denominato “     ”  
CONTRIBUTI IN FAVORE DEGLI ENTI DEL TERZO SETTORE DI CUI AL D.LGS. 117/2017 PER LO SVILUPPO DI PROGETTUALITÀ IN ATTUAZIONE DELLE DISPOSIZIONINI DELL’ARTICOLO 8, COMMI DA 31 A 33bis, DELLA L.R. 27 DICEMBRE 2019, N. 24. PER I PROGETTI DI CUI AL REGOLAMENTO EMANATO CON DPReg. n. 0102/Pres. DEL 31 LUGLIO 2020.
(da redigersi e sottoscriversi a cura dell’ente beneficiario del contributo)

1. Descrivere le attività svolte nell’arco del periodo progettuale: 

     

2. Descrivere i risultati complessivi del progetto ammesso a contributo, sia in termini di carattere di innovatività e valore aggiunto conseguiti, sia rispetto alle ricadute positive nei confronti dei beneficiari individuati (persone fragili, caregiver familiari, mobilità e accessibilità delle persone con disabilità o con limitata autosufficienza, persone anziane): 
            























3. Attività specifiche poste in essere da ciascun partner (da compilare solo in caso di progettualità svolte in partenariato):

Partner 1: Denominazione      , Codice fiscale      , (Descrivere le attività specifiche poste in essere dal Partner 1 al fine del raggiungimento dei risultati complessivi del progetto): 

     

· Partner 2: Denominazione       Codice fiscale      , (Descrivere le attività specifiche poste in essere dal Partner 2 al fine del raggiungimento dei risultati complessivi del progetto): 

     

· Partner 3: Denominazione       Codice fiscale       (Descrivere le attività specifiche poste in essere dal Partner 3 al fine del raggiungimento dei risultati complessivi del progetto): 

[bookmark: _GoBack]     
PER EVENTUALI ULTERIORI PARTNER, INSERIRE E COMPILARE PER OGNUNO LA SEZIONE DI CUI 
SOPRA. 



	(Luogo e data)      
	
	
Timbro e firma del legale rappresentante




La presente domanda deve essere prodotta unitamente a copia fotostatica non autenticata di un documento di identità del sottoscrittore, in corso di validità, ai sensi dell’art. 38 D.P.R. n. 445/2000, o sottoscritta digitalmente.  
INFORMATIVA AI SENSI DELLA NORMATIVA VIGENTE SULLA PRIVACY: i dati personali raccolti saranno trattati (anche con strumenti informatici) esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.
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