11 – Turismo

In tale sezione viene delineato il quadro del turismo nella regione. Vengono fornite alcune informazioni di interesse riguardo alla struttura ricettiva presente sul territorio e al movimento turistico diviso per provincia, per tipo di sistemazione e per paesi di provenienza dei turisti stranieri. Inoltre viene fornito il dato relativo ai transiti di persone ai valichi di frontiera con la Slovenia.

Le fonti dei dati, che sono riportate in calce alle singole tavole, sono: Direzione centrale delle attività produttive, Polizia di Frontiera.

Glossario

· Alberghi  - esercizi ricettivi aperti al pubblico, a gestione unitaria, che forniscono alloggio, eventualmente vitto e altri servizi accessori, in camere ubicate in uno o più stabili o in parti di stabili. Si distinguono in esercizi alberghieri, da 1 a 5 stelle lusso, e in residenze turistico-alberghiere.

· Esercizi alberghieri – tale categoria include  gli alberghi, i villaggi albergo, le residenze turistico-alberghiere, le pensioni, i residence, i motel, le residenze d’epoca, gli alberghi meublé o garnì, le dimore storiche, i centri di benessere (beauty farm) e tutte le altre tipologie di alloggio che in base alla normativa regionale sono assimilabili agli alberghi.

· Esercizi complementari – tale categoria include gli alloggi in affitto iscritti al REC (Registro Esercenti il Commercio), i campeggi e i villaggi turistici, gli alloggi agro-turistici, gli ostelli per la gioventù, le case per ferie, i rifugi alpini collettivi, gli altri esercizi ricettivi.

· Esercizi di affittacamere – strutture composte da non più di sei camere ubicate in non più di due appartamenti ammobiliati in uno stesso stabile nei quali sono forniti alloggi ed, eventualmente, servizi complementari.

· Struttura ricettiva turistica – l’insieme degli esercizi alberghieri e di quelli complementari.

· Turista – chi si reca in un luogo diverso da quelli abitualmente frequentati (ambiente abituale) e trascorre almeno una notte nel luogo visitato.























































